

# 股票上涨乐得手舞足蹈闯祸

一股民拍击他人致伤赔偿 2100 元

年近 70 岁的老股民王鸣晓老先生因为股价涨停，一时高兴，在年近 80 岁的股民陈东林先生身后拍了一下肩膀，想和他分享自己兴奋的心情。没想到的是，陈老先生对这突如其来的一掌毫无精神准备，一个趔趄，撞在前面的墙上，造成头部受伤。日前，长宁区法院依法判决被告王鸣晓赔偿原告陈东林医疗费、误工费、营养费共计 1100 余元，并赔偿精神损害抚慰金 1000 元。

陈东林今年已 78 岁高龄，王鸣晓也已 68 岁。从 2003 年起两人就同在长宁区北新泾地区的一个证券营业部做股票。由于大家年龄相仿，又有共同的话题，因此平时经常在一起“谈股论经”，大家关系相处得不错。陈老先生精神矍铄，对股票颇



有研究，有很多人还委托他炒股。去年 7 月的一天下午，在该营业部三楼电脑室内，王鸣晓因为手中的股票上涨，心中十分喜悦，正巧陈老先生从外面进来，打了照面以后，他便

返身在陈老先生背后用双手拍下了对方的肩膀，想告诉他这个好消息。不料，陈老先生一下受惊，头部撞到了身前的墙壁并当场出血。之后王鸣晓即陪陈老先生到长宁区北新泾

地段医院做检查，次日又陪陈到长宁区中心医院再次就诊，经 CT 扫描诊断陈东林系头部外伤。虽经居住地街道调解中心调解，但双方对赔偿问题仍不能达成一致意见，陈老先生诉至法院，要求王鸣晓赔偿医疗费、误工费、营养费、股票损失等共计 5400 余元，并赔偿精神损害抚慰金 1000 元。

长宁区法院经审理后认为，公民享有生命健康权；公民由于过错，侵害他人财产、人身的，应当承担民事责任。王鸣晓在背后拍陈老先生的肩膀，致陈受惊后头部撞到墙壁受伤，对此王鸣晓具有过错，应当承担本案全部的民事责任。据此，法院综合本案的具体情况，作出了上述判决。（文中人均化名）

通讯员 梁志明 本报记者 袁伟

## 焚烧自家房殃及四邻屋

王东与家人怄气故意纵火入狱两年

2007 年 5 月 14 日傍晚，王因身体不适睡在自己房间里，王的父母来看望他，他要求住到条件好些但多年空关的哥哥房间里去，父母不同意。王某心里很生气，就说了一些“活下去没啥意思，要把房子烧掉”的气话，被父母教训了几句。父母离开后，女友来看他，王不让让她进屋，两人站在房门内外又争吵了几句。他一时想不开，从抽屉内拿了垫衬衫的硬纸板，用打火机把纸点燃后扔在床上，当时床上正堆着许多衣服，火势很快蔓延开来。在门外的女友见势不妙，哭喊着叫他逃生。房间里火越来越大，烟也很浓，呛得王实在坚持不住了，他终于推开房门拉上女友迅速离开。

火势直接影响到邻居们的生命财产安全，幸亏消防队员及时赶到，控制了火情，避免了发生更大的危害后果。事后，王在亲属的陪同下到公安机关投案自首。

## 杀人后外逃十五年天网恢恢终被抓获

本报讯（通讯员 杨云 记者 江跃中）一个杀人后潜逃外地达 15 年之久的犯罪嫌疑人方寿文，近日被闸北区检察院以故意杀人罪批准逮捕。

1992 年 9 月 20 日，本市上海火车站地区发生一起故意杀人案。被害人史某在与人发生争执时，被对方用螺丝刀刺中胸部，导致左胸主动脉根部破裂，心包填塞致循环衰竭而死亡。

案发后，公安人员立即开展侦查，并将目标锁定在火车站附近开客货两用车载客的方寿文。当日凌晨 2 时多，为争抢生意，他与史某等人发生斗殴，并在斗殴过程中将对方刺死。方寿文发现对方倒地后，一看情况不对，便立即逃到女友家中，但女友不在。于是他逃往松江躲藏了一段时间，其间他一直不敢回

家，家人也不知他的音讯。

1995 年的一天，方寿文在上海火车站遇到一名叫王建的云南籍流浪少年，方寿文对他说自己杀过人，目前有家不能回，感到在上海无法生存。王建便与方寿文跑到广州、云南等地，以替人讨债、养犬卖犬维持生活。其间，方结识了王建的姐姐，两人结成夫妻。

今年，王建与同伙在昆明因盗窃当地公安机关抓获。该同伙将王建的姐夫方寿文曾经杀过人的情况向公安机关揭发。经核实了解，方寿文就是 15 年前上海火车站一起故意杀人案的主凶，当地警方随即将其抓获。

## 为受伤农民讨回 50 万元赔偿

——范仲兴律师为民提供法律援助的故事

今年 52 岁的范仲兴在律师业中或许是个“另类”：靠着顽强的个人自学，初中程度的他先后在 3 所大学毕业，还取得了名校的工商硕士学位，并以一名普通工人的身份高分通过律师资格考试，至今已成功执业 20 余年。

### 速解突发事件

今年 5 月 20 日中午，范仲兴突接急报：5 月 19 日下午，两位外国留学生在本市西北某休闲广场的喷水池附近嬉戏时，不幸双双触电身亡。

范仲兴临危受命，承担起为解决这起案件提供法律服务的职责。他在很短时间内理清了事件的前因后果，提出了案件定性的思路：“这是一起典型的构建物附属物品瑕疵

致人死亡案，应追究设施所有人的责任。”

随后，范仲兴数度赴现场踏点调查，在笔记本上记下了观察到的每一个细节。根据调查材料，他提交了一份 1500 字的《关于意外事件的工作汇报和初步分析》，从法律角度为有关部门解决事件提出意见。一周后，这起意外事件的善后处理在范仲兴的设计方案框架内圆满解决。

### 帮农民讨公道

年仅 29 岁的农民小姜，在家乡遇车祸受伤来沪治伤，不幸手术失误，导致半身不遂。躺在医院病床上的小姜治疗无望，回乡无钱，医院又拒不承担责任，还把病历也改掉。无奈之下，小姜只得向法律求助。

接获投诉后，范仲兴律师来到病房探访，目睹小姜身处的窘况，他深感自己有责任为这位无助的农民提供法律援助。在病房中，范仲兴为小姜打水、买饭，又四处联络交涉，落实基本生活。以后，范仲兴又先后 30 余次为此案奔走于医院、法院和其他有关部门，费时 2 年多，终于使医院在确凿的事实和证据面前承担起法律责任，一次性支付人民币 50 万元。

事后，小姜曾几次拿着几千元钱要答谢范律师，但都被婉拒。

### 关心社区建设

范仲兴把律师的责任看得很重。前几年，上海一家企业因在外地承建工程而引发纠纷成了被告，

**刘利和触犯刑法被判缓刑**

本报讯（通讯员 梁志明 记者袁伟）将闲置于家中的气枪子弹在网上销售，不想竟触犯刑法进了牢房。长宁区法院日前以非法买卖弹药罪，对被告人刘利和判处有期徒刑 3 年，缓刑 3 年。

20 多岁的刘利和中专毕业以后一直从事个体经营。2000 年他在外地买了一把气枪和 20 多盒气枪铅弹，用于平时打鸟玩。今年 3 月，刘利和在嘉定区打鸟时，被警察发现。民警告诉他，枪是违禁品，要求他及时上缴。刘利便按照民警的要求将气枪上缴了。不久，刘利和在上网时发现有人要买气枪子弹的信息，而且价格颇高。他想到家中闲置的那些气枪子弹，卖掉还可以赚点钱。于是，刘利和通过互联网发布出售气枪铅弹的广告，在与买家达成买卖协议后，通过快递方式将 10 盒共计 1474 粒气枪铅弹出售给购买人，得款 80 元。今年 4 月，公安机关接到举报后，将刘利和抓获。

法庭上，刘利和认为自己不知道卖气枪铅弹属于犯罪行为，请求法院从宽处理。长宁区法院经审理后认为，刘利和出售气枪铅弹的行为已构成非法买卖弹药罪，依法应予惩处。考虑到刘利和在案发后交代态度较好，在庭审中能自愿认罪，且系初犯、偶犯，可酌情从轻处罚，故作出上述判决。

范仲兴接受委托代理后，为赶上庭审，不顾恶劣的气候条件和道路状况，在能见度仅数米的情况下，亲自驾车两度翻越秦岭。在庭审中，他依法据理力争，并提出反诉，终于为当事人讨回公道，挽回了数千万元的损失。

从业 20 余年，范仲兴办的各类案件超过了 2000 件。但作为宝山区的人大代表，范仲兴在办案之余更重视基层和社区的平安建设，坚持以自己的职业特长去服务社区和群众。他 20 年如一日，担任街道的法律顾问，他领衔的律师事务所也直接与 6 个居委会签订了义务法律服务的协议，每月定期上门提供法律咨询服务，努力为化解社区矛盾和平安建设作一点力所能及的贡献。

本报记者 郑裕利 实习生 倪颖

**“平安英雄”征集活动**

主办：解放日报、文汇报、新民晚报、市委政法委、市综治委  
协办：市爱心帮教基金会

新华网互动平台：请访问 HDXMNEX.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。**博客**：访问记者的博客 **详细**：获取更多信息 **评论**：发表评论 **调查**：参与投票 **爆料**：提供新闻线索或与本文相关的信息 **征集**：征集新闻线索、征文等

## 美国·加拿大·澳洲移民讲座

时间：9月9日（周日）下午2:30 地点：江宁路777号内外联大厦11楼（近海防路口）

特邀嘉宾：资深外籍移民专家 Martin Chan 亲临讲解  
(在沪13年移民经验)

轻松投资移民加拿大 子女免费获得北美教育，拥有良好的福利与生活环境，无需放弃国内生意

◆ 爱德华王子岛——新政策：1人申请成功，2户家庭随行，3个月获得批准函  
◆ 基金存款移民——无语言学历要求 3个月面试，获全家移民结果  
◆ 技术移民——专科学历，全家仅需4万元人民币

喜讯：加拿大技术移民61分喜获签证！

便捷移民澳大利亚

◆ 商业移民——企业主、高管先创业后定居仅需10多万元人民币  
◆ 技术移民——厨师、美发师等86项紧缺职业，仅需5万元人民币，全家拿绿卡

快 捷 移 民 美 国 ◆ 商业投资移民

021-32270107 32270424 52891830 具体事宜面谈

上海申宏因私出入境服务有限公司 公司地址：上海市江宁路777号11楼

加拿大工作签证  
急需住家保姆

有从事护士、幼教经验者优先

大量车位、免费泊车

13370031015

24H 咨询热线

垂询热线（咨询时间周一至周日 全天）

## “身高问题”激起新担忧

暑假期间，上海体育科学研究所选材中心，服务于优秀运动员的全国第一部青少年体质检测车，装载的先进设备，通过对骨发育状况等身高关键参数的量化分析与评估，该活动受到了广泛关注。活动中发现：早发育、骨龄偏大、缓长等已成为阻碍孩子身高的新问题，不少家长感叹：以前根本不知孩子身高问题出在哪里，现在终于明白了，而且也知道了该如何科学解决。

上海体科所选材中心专业人士表示：孩子的身高发育时间有限，定期进行专业评估，及时发现问题给予解决非常关键。包括生活习惯和饮食的调整，如有必要也可进行体外补充必需物质。

上海体科所选材中心，长期从事运动员选

材事业，尤其篮球排球类高个子项目运动员选拔，在生长发育领域积累了相当丰富的经验。其自主研发的全国第一部青少年体质检测车，装载的先进设备，通过对骨发育状况等身高关键参数的量化分析与评估，找出影响身高生长的原因，及时给予科学干预调整。该车主要服务于优秀运动员。

应广大家长的要求，经多方努力，9月9、15、16 日青少年体质检测车将为普通孩子服务 3 天。届时专业人士将现场与家长一对一对交流，共同为孩子健康成长打造平台。

服务地址及电话为岳阳路 320 号中科院内 50 号楼 3 楼（64314770）。另外设市中心服务点：南京东路 459 号置地广场 1107 室（63528000）。为维护精密设备，每天限额 30 人，务必提前预约。